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Coronacrisis  -  Vergoedingen budgetoverschrijding in de zorg

De maatregelen die de overheid neemt ter bestrijding van COVID-19 hebben een 
belangrijke impact op de manier waarop de zorg, ondersteuning en assistentie van 
personen met een handicap wordt georganiseerd. Zo konden sommige personen met een 
handicap niet meer naar een dagcentrum of verbleven ze permanent thuis, terwijl zij in 
normale omstandigheden in de week bijvoorbeeld in een voorziening verbleven. Personen 
die werken met eigen (persoonlijke) assistenten of (individuele) begeleiders, kunnen 
geconfronteerd worden met uitval van hun assistent of begeleider en kunnen dan op zoek 
moeten naar vervanging.

De Vlaamse Regering verankerde via een aantal begeleidende maatregelen om de 
financiële impact voor budgethouders te beperken.

Als een budgethouder door de COVID-19-maatregelen extra kosten heeft gemaakt, dan 
zal het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH), als het budget 
ontoereikend is, een budgetoverschrijding vergoeden tot maximum 8,5 procent boven het 
jaarbudget. Voor het persoonsvolgend budget (PVB) is dat inclusief beheerskosten. Enkel 
en alleen de kosten die betrekking hebben op de overeenkomsten in het kader van extra 
ondersteuning tijdens de COVID-19-periode komen in aanmerking.

De gemaakte kosten moeten ingediend worden via de daarvoor geldende procedure.

1. Hoeveel budgethouders hebben tot op heden gebruik gemaakt van deze regeling?

2. Hoeveel unieke contracten zijn er tot op heden ingediend in kader van deze regeling?

3. Wat is tot op heden de budgettaire impact van deze maatregel?

4. In de commissie Welzijn gaf de minister aan deze flankerende maatregelen aan te 
passen en te verhogen tot 17 procent. 

Wanneer is de minister van plan dit te doen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 555 van 12 juni 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. Houders van een persoonsvolgend budget (PVB) kunnen bij het VAPH een 
overeenkomst registreren omwille van extra kosten die de budgethouder maakte in 
het kader van de Covid19-maatregelen. Ze maken melding dat het om een 
overeenkomst gaat voor extra ondersteuning door dit de registreren in de 
omschrijving van de overeenkomst. Op datum van 24 juni 2020 registreerden 496 
personen één of meer overeenkomsten omwille van Covid19.

2. In het kader van de begeleidende maatregelen met betrekking tot Covid19 werden 
tot en met 24 juni 2020 639 cashovereenkomsten geregistreerd. 

3. In totaal werden tot en met 24 juni 2020 voor 561.495,71 euro aan kosten ingediend 
op de Covid19 overeenkomsten. Belangrijk is dat dit geen indicatie geeft van de 
werkelijke budgetoverschrijding. Cliënten hebben immers, conform de reeds 
geldende procedures binnen het cashsysteem van de persoonsvolgende financiering, 
tijd tot het voorjaar van 2021 om kosten te declareren voor het kalenderjaar 2020. 
Voor wie kosten indient op de Covid19-overeenkomsten maar zijn budget niet 
overschrijdt, zal geen beroep moeten doen op het extra budget dat voorzien wordt 
voor de periode van Covid19. Pas in 2021 zal de werkelijke budgetoverschrijding 
door de Covid19-maatregelen dus duidelijk worden.

4. Het ministerieel besluit waarbij het percentage voor de budgetgarantie verhoogd 
wordt van 8,5 tot 17% is volop in voorbereiding en zal eerstdaags gefinaliseerd 
worden. 


